

明明是方便面，自己非要认为是包装袋上的图片，明明是白富美，自己非要上网勾搭陌生男子聊天，明明是等着别人来追，自己非不要脸地犹抱琵琶半遮面。这，就是你和明明的区别。



主持人:戎华,80后,狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么？谈论爱情时别人又在说些什么？我们随手记下只言片语，它们不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

把脉|爱情|解|答|困|惑

我们习惯了的那个人，因为熟悉所以暗淡

仙人掌:我们结婚二十年，她对我家人从不待见，而且对钱的控制欲很强，现在又抑郁了。我上班没有多少钱，她就以这为理由，拿离婚说事，我很发愁。

都市放牛:她在你眼里这么一无是处，你都能赖个二十年不撒手，你图什么？女人纵然有各种司空见惯的缺点，好歹也把自己最美的青春年华耗在你这里了，你不懂得感恩、上进、努力，用乐观宽容的胸怀去开导她，还把她说得垃圾不如。最看不惯你这种小气吧啦的男人了。

风来了:和初恋复合了。我当初很期待复合，幻想着他能如当初那样对我，可现在他没了以往的热情。分手后他也谈了一女孩，闺蜜们不看好他，担心我会成为他备胎。怎么破？

都市放牛:感情就像瓷器，所有的裂痕，最后都会变成故事的花纹。但是这种有裂痕的瓷器，只适合回忆，当真用起来，喝水吃饭都得小心翼翼，极其不顺手。除非你是高手或者大师，把裂痕修补得像一件艺术品。目前看来你不是，没有金刚钻，别揽瓷器活。尤其是复合。

墨点:我和前任谈了2年，中间我流产过一次。总是吵架，分分合合，他总和女性朋友暧昧，骗我朋友钱，在他朋友面前诋毁我，双方见过父母，我父母不是太同意。现在分开有半年了，我有了新男友，他也有新女友，我恨他，看到他幸福我就不舒服。怎么办？

都市放牛:他这样的人品，怎么会有真正的幸福？你应该同情他的新女友，帮你填了个无底坑。然后庆幸自己终于从坑里爬了出来，再拿脏抹布擦拭新感情，你的生活就永远都是污秽不堪的。

西瓜红:我母亲偏爱我哥哥。我辞职带小

孩，太困难，老公帮不上忙。年初把小孩一起带回老家，想让父母亲搭把手，结果天天被她数落。我气急败坏大吵一架后又独自带娃回来了，现在他们打电话我都不接，但隐隐觉得不对，从小到大得不到母爱的成长经历，给我留下了很多阴影，我不知道怎么去面对她？

都市放牛:什么时候我们才能明白，母亲的数落，是母爱的一种表现方式。慢慢你会发现，你娃以后就是好吃懒做偷吃扒拿，你也会在数落中爱恨交加，绝不会当真做到冷漠无情不管不问。因为主观原因产生的误解情绪，是人性，但不太是人干出的事。

迷茫:五年前离婚了。在我们婚姻的13年里，他赌博，不思进取，至今我们连房子都没有。离婚后，他似乎更加堕落，还是居无定所，抚养费也不给。现在女儿逐渐长大了，我感到对孩子很愧疚，在她成长的过程中缺失了应有的父爱，我有时想复合，也是为了孩子。牛哥，给个意见？

都市放牛:按照你的描述，他能给女儿应有的父爱吗？也许你对生活失去了坚持下去的勇气和信心，也许你不好意思迈出那一步，但别拿孩子做借口，来掩饰你没人要的现状。我的残酷，希望成为你的动力。

豆干:有一天我无意中看到她手机，发现她和一个男的很暧昧，我直接问她，她承认了，那个男的是她同事，人不错。我问老婆打算怎么办？她说她不会和我分开，但是她又不否认喜欢那个男的。请问我该怎么办？

都市放牛:哎呀，这个我真不好说，反正如果是我，不是不给人回头的机会，但是如果她对我连羞愧和忏悔之心都没有，我还是会恶心的。

小菜:我30岁，比较胖，因此从小自卑。

岁时谈了一个男朋友，结果今年被分手了，分手原因是男友对我日益冷淡。如今，我的生活圈子里，也没有人给我介绍对象，我这辈子嫁不出去了是吗？

都市放牛:我就不假仁假义地教你努力学习认真工作了，世界就是这么残酷。是美玉就配脖子，是臭脚就配袜子，别妄想一边胖着，一边等白马王子身披金甲脚踩祥云来娶你。人在胖，天在看，没毅力的女孩靠边站。

萝卜叶:我和他是在网上认识的，聊天已经聊了三四个月了，在网上有说不完的话，感觉很合拍，三观也相近。我想问，男人也会爱上和他聊天的女人吗？如果会，那他为什么到现在还不表白？

都市放牛:世界上最遥远的距离，不是远和近，而是他在泡你，你却以为他在追你。明明是方便面，自己非要认为是包装袋上的图片，明明是白富美，自己非要上网勾搭陌生男子聊天，明明是等着别人来追，自己非不要脸地犹抱琵琶半遮面。这，就是你和明明的区别。

新空气:他辞职折腾了两年了，赔了不少钱。我想劝他算了，重新找份工作，踏实上班。可是，每次跟他提这件事，他就充满敌意。我知道他是压力太大了，自己又不甘心。可是，我该怎么安慰他呢？

都市放牛:女人安慰眼高手低的男人，除了同样的“眼高手低”，还能有什么好办法？具体操作方法为：抬着一双水汪汪的大眼睛，温柔地鼓励他。

如果你想提问都市放牛，请将问题发短信至:13675161789



一周|婚姻|数据

向左走,1069对结婚

能好好过日子就行

“我们俩挺平凡的，没有什么浪漫的故事呀。”在玄武区婚姻登记处，刚刚拿到结婚证的一对新人这样评价自己的爱情路。姑娘小刘说，“一开始就是朋友介绍的，感觉还可以，就先处着，毕竟也到年纪了，家里人也一直在催。处着处着，觉得他真的挺不错的，无论是对我，还是对我家人，都挺上心的。”小伙子小周笑着说，“我们俩都不求什么轰轰烈烈的爱情，两个人能好好过日子就行了。”两人一边收拾材料，一边商量中午要去哪儿吃饭。太阳有点儿大，小周不顾自己被晒，把伞向小刘的方向倾斜着，两个人相拥着走出了婚姻登记处的大门。

点评:其实平淡才是婚姻生活的本质，把那些浪漫事变成“平常事”。

向右走,750对离婚

不需要调解

一对40岁左右的夫妻怒气冲冲地走进婚姻登记处，“离婚在哪办？”女方涨红着脸，男方也是一脸的火气。工作人员见两人很激动，想劝他们冷静下，结果两人立即打断，“快办吧，我们不需要调解。”女方边说，边把材料全都倒了出来，“早就要离了，就你这脾气，我都受气这些年了，早离早好。”对于女方的抱怨，男方虽然不吭声，但是手上却开始填写资料，“离了好，每天听你唠叨，没事找事吵架，我也受不了你了。”两人在办手续的时候，又吵了一架，最后两人各自拿了一本离婚证，匆匆离开了。

点评:每年到了天气最为炎热的时候，离婚率都会飙升，因为天气热，心情容易烦躁。

通讯员 马红

现代快报记者 项凤华

城市|故事

最后一场电影

想着可能是这辈子最后一次和孝贤看电影，我的心就碎成了渣。哭红的双眼可以躲在3D眼镜的后面，残酷的现实却不愿给我们的爱情一条生路。

孝贤来握我的手，用尽全力，像在说珍重，道别。我哭得更凶，直到电影散场，观众退席，只剩我俩。

“清场了。”一位保洁阿姨一边抱怨垃圾多，随手带走就这么难吗？一边提醒我们，“这是公共场合，年轻人要注意影响。”

“去我家吃饭吧。”孝贤说他妈一大早就去菜场买了虾、鸡翅，还包好了春卷，“都是你爱吃的。”

其实这些我并不爱吃，只是考虑到孝贤家的实际情况，我随口说的几道菜，他妈妈每次都做，时间长了，就成了我爱吃的。

到孝贤家时，菜已经上桌。孝贤妈妈使劲往我碗里夹菜，却一句话都不说。气氛压抑得不行，我也只能闷头吃，连眼皮都不敢抬一下。

“心彦。”孝贤妈妈终于开口，“你是个好姑娘，我一直把你当女儿看。但我知道你家人的态度，孝贤是没有机会的。你看这样好不好，你把我儿子当哥哥，我们家一样欢迎你来……”

短短的几句话足以让人泪奔，还肿着眼睛重新开启把泪流干的节奏。刚才拼命塞进嘴里的东西，好像也情绪不好地要吐出来，我飞快地跑进洗手间，想把自己隔离起来，可门一推却听到一声尖叫。

是孝贤的姐姐。她人已经倒在了地上，却痴痴地冲着我笑，“彦。”我伸手去拉她，问她有没有摔倒哪里，她却摸了摸我的脸。

我知道她是想来关心我，虽然孝贤姐姐有些智障，在表达和认知上都有一些问题，但我能感觉到，她不讨厌我，每次我来，她都很高兴。

空间里的熟人

我不知道该怎么说我对孝贤姐姐的感情。

离开是最长久的祝福

倾诉人:心彦 时间:7月12日

方式:QQ聊天

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私，本故事已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

人物:心彦 孝贤

关键词:智障姐姐 电影

主题:这么说，孝贤的堂哥跟我表姐是夫妻，如果我们在一起，岂不是亲上加亲？



漫画 付业兴

我不讨厌她，准确地说是同情她。她是早产儿，又在分娩时受了伤，才出现了智障的情况，虽然命是保住了，人却废了。为了给她治病，孝贤一家花了血本，还借了债，为了早点出来工作，成绩一向很好的孝贤还放弃了保送研究生的机会。而现在，为了她，孝贤连自己的爱情也保不住了。因为我父母不同意我跟一个姐姐是智障的男生谈恋爱，从一开始就不同意。

“她会成为你们的负担，而这种负担是一辈子的。”父母的理由很多，“孝贤姐姐的病到底是怎么回事，你知道多少？如果是他们家故意隐瞒，是基因有问题，遗传给你们的孩子怎么办？即使这些问题都不存在，以后你们出门，拖家带口的总要带个傻子，别人会怎么看你们？怎么看我们？怎么看我们家？”

我知道父母说的这些都是问题，但跟我和孝贤的感情比起来，我觉得都可以克服。我要用时间证明，孝贤是真对我好，是个可以让他们放心把我托付终身的男人，我甚至还想过必

要的时候可以采取生米煮成熟饭的策略。

不过还没到采取策略的时候，我们就遇到了“贵人”。我在孝贤的空间里发现了一个女孩的照片。这个女孩我也认识，是我表姐家的孩子。“不会这么巧吧。”

当初在一起，我只是觉得跟孝贤兴趣相同，为人处事的方式也差不多，我欣赏他的文采，他也能从我的普通中发现亮点，没想到还有共同的朋友圈，虽然只是一个小朋友。

我问孝贤，“这个小美女是谁啊？”

“我侄女，堂哥家的女儿，你认识？”

这么说，孝贤的堂哥跟我表姐是夫妻，如果我们在一起，岂不是亲上加亲？我当即打电话邀请孝贤堂哥一家吃饭，请他们帮我们当说客，打消父母的后顾之忧。

爸爸跟我长谈

吃饭的日期一拖再拖，可孝贤堂哥一家却义务地当了说客，只是内容跟我们预期的完全

相反。

我妈说，“你表姐坚决不赞成你们在一起。那个智障姐姐只是原因之一，孝贤跟你在一起动机不良，你知道吗？他看中的是我们家的条件，图的是你爸的人脉资源。”

我妈听表姐说，孝贤的前女友都是白富美，最长的也就处过一年。由此可以想象，孝贤除了是外貌协会的，选女友主要看脸，看身材，看条件，还容易变心。表姐还说，孝贤经常陪客户吃喝，是洗浴中心、KTV的常客，不能让人放心。别看他开的小公司也维持了几年，但现在竞争这么激烈，生意不是这么好做的。

我跟我妈说，表姐说的话有待证实，至少和我在一起的两年，孝贤都老老实实，除了我，连女性朋友都很少。即使陪客户也只是吃饭，结束后还会跟我打电话，一起去KTV、洗浴中心的事根本就没发生过。至于工作，竞争激烈、压力大，每个行业都会有，但孝贤很努力，而且他也有自己的想法和规划，他跟我说过，虽然靠这个小公司很难大富大贵，但过个小日子还是妥妥的。他不会让我操心钱的事，结了婚，我想全职在家，他一个人也可以养家。我还拿出我们去医院咨询的报告，医生说我们生出智障儿的几率并不大。

我妈不理会，还是一副振振有词，一切都是为了我好的样子。

我跑去找表姐理论，“为什么要这样说孝贤，他的前女友你都见过吗？”

“就是我一个都没见过，你也不能跟他在一起，他姐姐会毁了你一辈子。”表姐的话让我明白，她就是摆明了想拆散我们。

我心力交瘁，直接拉着孝贤去我家求机会。可我家人连门都不让他进，还说了些很难听的话。

我以绝食抗争，我爸终于忍不住跟我长谈，以一个父亲的角色，声泪俱下。我不忍心看到爸爸难过成那样，我们的感情真的没救了吗？

记者手记:放手也是爱的一种姿势。■